



# Rymický zpravodaj

Vydává Obecní úřad v Rymicích

Ročník VIII. –2003

číslo 2

## Milí spoluobčané,

po delší odmlce Vám chceme prostřednictvím našeho zpravodaje sdělit pár informací z pomalu končícího roku a také něco z plánů pro příští rok.

Největší společenskou událostí tohoto roku bylo oslavení 650. let od první písemné zmínky o naší obci. Oslavy jsme naplánovali na poslední červnový týden a myslím, že jsme udělili dobře neboť počasí nám přálo. Už od brzkého rána nás spolu se sluníčkem budila kapela Lidečanka, která nám v obci vyhrávala po celý sobotní den. Vystoupení mažorettek, mše svatá v místním kostele, vystoupení dětí mateřské a základní školy a večerní program v našem pěkném areálu byly skvělými body programu oslav. V neděli oslavy zakončilo vystoupení hulínského dechového souboru Morava. Všem, kteří se na těchto oslavách podíleli, ať již při jejich přípravě či při vlastní organizaci, bych chtěl touto cestou poděkovat. Dále patří poděkování autorům publikace, kterou jsme k tomuto výročí obce vydali a to rymickému rodákovi p. Miroslavu Olšinovi a našemu kronikáři a bývalému starostovi p. Janu Pospíšilovi, který také připravil zajímavou výstavu o historii obce v naší místní škole.

V letošním roce se také podařilo zrealizovat jistě velmi potřebnou opravu fasády na našem kostele sv. Bartoloměje firmou Moravastav. Chtěl bych poděkovat ekonomické radě farnosti, že zvládla na tuto akci sehnat peníze a dozorovala vlastní realizaci opravy. Náš kostel si to opravdu zasloužil, vždyť je krásnou dominantou naší obce. Zastupitelstvo obce poskytlo farnosti na tuto akci bezúročnou návratnou finanční výpomoc ve výši 200 000,--Kč se splatností do konce října 2006 a poskytlo dotaci na tuto opravu ve výši 50000,--Kč.

Velkou akcí, která se letos podařila uskutečnit, byla výstavba komunikace v lokalitě U Hřiště. Již na konci loňského roku zastupitelstvo odsouhlasilo provizorní variantu a to z železničních pražců, ale na jaře letošního roku nám firma Strabag zhotovila nabídku na tuto komunikaci za 1 300 000,--Kč. V ní bylo obsaženo položení 20 cm vrstvy makadamu a 10 cm vrstvy živičného recyklátu včetně odvodnění a položení obrubníků. Zastupitelstvo ze tří nabídek vybralo a odsouhlasilo nabídku firmy Strabag. Termín realizace se ale ze strany dodavatele protáhl a tak byla tato část hotova až v září. Protože však tento povrch nespĺňoval představy zastupitelů, odsouhlasili ještě položení 5 cm vrstvy živičného povrchu za 400 000,--Kč. Stavba do dnešního dne ještě není obcí převzata, protože provedení jednoho z úseků má nedostatky. Je třeba podotknout, tato základní vrstva je podkladní a není konečná. V budoucnu na ní bude třeba položit vrstvu 5 cm jemného asfaltbetonu.

V září 2003 obec předčasně splatila úvěr u České spořitelny, který přijala v roce 1996 na výstavbu plynovodu a poslední části elektriky. V minulých letech prodala akcie Jihomoravské energetiky a Jihomoravské plynárenské a tak z části těchto prostředků úvěr zaplatila. Ke konci roku 2003 bude mít obec závazek ve výši 3 421 600,-- Kč přijatý od Ministerstva zemědělství ČR jako bezúročnou návratnou finanční výpomoc na stavbu vodovodu. Obec splácí ročně 488 800,--Kč až do roku 2010. Troufám si tvrdit, že vybudování vodovodu nebyla zbytečná investice, neboť již letošní rok se ukázal jako velmi suchý a mnoho občanů si vzhledem k nedostatku vody budovalo vodovodní přípojku. Museli jsme tak učinit i na obecním úřadě a hasičské zbrojnici.

Zastupitelstvo obce letos schválilo tři vyhlášky. První se týkala hřbitovního řádu, který je vyvěšen ve vitrině na hřbitově, druhá se týkala příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů mateřské školy (viz samostatný článek) a třetí byla schválena nyní na sklonku roku a byla to vyhláška o místních poplatcích, která bude platit od 1. ledna 2004. Nejpodstatnější změnou v této vyhlášce je zdražení poplatku za odpad o 7% z 290,--Kč na 310,--Kč za osobu a to díky neustálému zvyšování cen za dopravu a skládkování. Je však potěšitelné, že se množství netříděného odpadu, který končí v popelnicích, nezvyšuje a naopak přibývá odpadu tříděného, na který finančně přispívá obci firma Eko-kom. Proto bychom v příštím roce chtěli posílit tříděný odpad o kontejnery na bílé sklo a papír. Přesto lze v příštím roce očekávat ještě nárůst cen za odpad, protože obec není plátcem DPH a dotkne se nás zvýšení DPH z 5% na 22%. I nadále bude v příštím roce fungovat náš sběrný dvůr, ve kterém budete mít možnost od jara odložit své nadměrné kusy odpadu, drobný stavební odpad a bioodpad. Nebezpečný odpad bude opět 2xročně sbírat firma BIOPAS.

Zastupitelstvo obce vyslovilo souhlas s prodejem stavebního pozemku naproti Ponížilového za částku 78 800,--Kč panu Pavelkovi z Holešova, dále pro neplnění smluvních povinností a neustálých problémů mezi nájemcem bistra a p. Murkou rozhodlo zastupitelstvo o vypovězení nájemní smlouvy. Po menších stavebních úpravách budeme hledat nového nájemce do této provozovny. Od podzimních měsíců jsou v provozu internetové stránky naší obce, na kterých si občané mohou shlédnout usnesení ze zasedání, schválené vyhlášky, rozpočet, informace o obci a místních složkách. Internetová adresa je [www.rymice.cz](http://www.rymice.cz), e-mailová adresa pro elektronickou poštu je [rymice@volny.cz](mailto:rymice@volny.cz).

V příštím roce se nás dotkne nedostatek finančních prostředků ve státním rozpočtu na školství, proto budeme zčásti z rozpočtu obce hradit mzdové prostředky pro učitele a zaměstnance školy. Jedná se o částku cca 174 000,--Kč. Na poslední třídní schůzce byl předán rodičům dotazník, ve kterém jsme zjišťovali zda mají o školu zájem. Ve většině případů zájem o školu mají a také členové zastupitelstva vyslovili souhlas s poskytnutím uvedené částky z rozpočtu a tím pádem i o zachování školy v obci. Od Zlínského kraje máme příslib, že nám bude převedena třetí část budovy ve které nyní sídlí obecní úřad, kterou doposud vlastní Zlínský kraj (uživatel je Muzeum Kroměřížska).

V příštím roce budeme žádat na rekonstrukci vozovky v rezervaci Hejnice prostřednictvím programu PHARE 2003- 2.část. Cena akce by měla činit 4,2 mil korun a termín realizace by měl být v letech 2004-2006. Pokud komise projekt podpoří činila by dotace z PHARE 2003 3 150 000,--Kč. Zbývající část musíme zabezpečit ze svého rozpočtu. Ještě v letošním roce obdržíme dotaci 50 000,--Kč na dokumentaci potřebnou k žádosti o samotnou dotaci do PHARE 2003. Prostřednictvím programu obnovy venkova jsme požádali také o dotace na rekonstrukci veřejného osvětlení, rekonstrukci chodníků v obci a na pořízení veřejně přístupného internetu pro veřejnost.

Příští rok bude naše škola s obecním úřadem pořadatelem tradiční Olympiády malotřídních škol, která se každoročně koná v některé z obcí, které tyto školy zřizují. Pro rok 2004 připadlo pořadatelství právě na nás. Jedná se o sportovní událost, která proběhne na místním hřišti a rozpočet na tuto akci bude činit cca 50 000,--Kč. K zajištění průběhu jednotlivých soutěží bude potřeba mnoho dobrovolníků z řad rodičů a ochotných občanů obce.

Vážení spoluobčané, nastává opět vánoční čas a s ním i tradiční přání a předsevzetí. Přeji Vám tedy mnoho osobních úspěchů, hodně zdraví, štěstí a pohody v novém roce 2004.

Ing. Martin Bartík  
starosta obce

## Evidence obyvatel

Počet obyvatel k 1.1.2001	550
Počet obyvatel k 1.1.2002	554
Počet obyvatel k 1.1.2003	557
Počet obyvatel k 30.11.2003	562

### **V roce 2003**

#### **Narozené děti – 1.1.-30.11.2003**

Zlámal Václav  
Bílek Tomáš  
Skutková Lenka  
Foukalová Zuzana  
Příkryl Tadeáš  
Přivarová Nikola

#### **Zemřelí občané – 1.1.-30.11.2003**

Kojecký Ladislav  
Ponížil František  
Potůčková Jarmila  
Železná Drahomíra

Ivana Cápíková

## **Prodejní doba během vánočních svátků**

Prodejna smíšeného zboží pana Netopila oznamuje občanům, že během vánočních svátků bude mít otevřeno :

24.12.	6:00 – 10:00 hodin
25.a 26. 12.	zavřeno
27.12.	6:00 - 10:00 hodin
28., 29. 30.	normální prodejní doba
31. 12.	6:00 - 10:00 hodin
1. 1. 2004	zavřeno
2. 1. 2004	7:00 - 10:00 hodin
3. 1. 2004	zavřeno z důvodu předávání prodejny novému majiteli

Od 5. ledna 2004 bude prodej zahájen v náhradních prostorách z důvodu opravy prodejny. Prodejní doba bude vyhlášena místním rozhlasem.

## Malá chvála bláznovství

Přesně jeden týden před kácením mája jsem byla přizvána Rymickým amatérským sdružením ke spolupráci. V duchu hesla „není termín není nic“ se začalo s přípravou. Termín byl, ale šibeniční. A jak to nakonec dopadlo? To hodnocení je na Vás vážení diváci. Všichni účinkující dokázali Vám, ale hlavně sami sobě, že není malých rolí. Teď zbývá jen poděkovat všem kteří Vás nenechali žíznit a hladovět, všem kteří předvedli své miláčky (motorky, auta) i těm, kteří zapůjčili tu spoustu drobností, bez kterých by to prostě nešlo. A co bude za rok, to se ptejte zase až tak poslední týden v květnu.

Věra Malošíková (Uljanovová)

PS. Díky přátelé z RAS, že jste se dali vést.

## Zprávičky z mateřské školičky

*Uplynula téměř polovina školního roku a v naší školičce máme zapsáno 28 dětí.*

*Pro děti nabízíme různé dílčí programy – logopedický kroužek, grafomotoriku, zdravé pískání a aktivity formou zájmových kroužků – kroužek keramický a výtvarný.*

*Pro maminky s dětmi na mateřské dovolené nabízíme možnost návštěvu každé úterý od 14,30-16,00 hodin. Toto seznamování s námi i s prostředím mateřské školy pomáhá dětem v lepší adaptaci při příchodu do MŠ.*

*A co nás čeká v průběhu roku? Mezi oblíbené formy naplňující záměry vzdělávání patří nadstandartní aktivity – zábavná odpoledne na kterých děti společně s rodiči něco tvoří, vyrábí, hrají si, veřejná vystoupení, besídky, dny otevřených dveří, karnevalový rej, mikulášské nadělování, sportovní olympiády, návštěva doškových chaloupek, muzea v Kroměříži, divadelní představení a další.*

*Společně všechny zveme k návštěvě naší mateřské školy a děkujeme za Vaši všeobecnou podporu v naší práci.*

učitelky  
MŠ Rymice



## Pozvánky a oznámení

- **Valná hromada.** Sbor dobrovolných hasičů připomíná svým členům, že v sobotu 27. prosince 2003 se na hasičské zbrojnici koná **valná hromada.**

Začátek byl výborem stanoven na 17 hodin. Všechny členy srdečně zveme.

*starosta a velitel sboru*

- **Oslava na videu.** Vážení občané, jak už se starosta v úvodním článku zmiňoval v letošním roce v měsíci červnu naše obec slavila 650 let od první písemné zmínky o obci. Myslím si, že tato akce byla nad míru povedená a na ní bylo provedeno spousta fotografické a filmové dokumentace. Tyto dokumenty bychom rádi poskytli ke shlédnutí a to v neděli 28. prosince od 14. hodin v zasedací místnosti obecního úřadu.

Na tento počín v době vánočního klidu Vás co nejsrdečněji zveme

*Fuksa Josef  
místostarosta obce*

- **Tříkrálová sbírka.** V sobotu 3. ledna 2004 proběhne v naší obci tradiční Tříkrálová sbírka. Během soboty Vás navštíví skupinka místních koledníků doprovázená starostou obce.

## Zvýšení „školkovného“

Dne 9. prosince se konalo zasedání zastupitelstva obce, na kterém byla schválena **vyhláška č.2/2003 o příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů mateřské školy.** Obec může ze zákona vybírat příspěvek ve výši maximálně 30% neinvestičních nákladů mateřské školy předešlého roku. Od 1. ledna 2003 dochází ke zvýšení příspěvku na 100,-- Kč měsíčně (tj. 28,5% neinvestičních nákladů). Za dítě, které navštěvuje MŠ nejméně polovinu a více dnů v daném měsíci uhradí rodič 100,-- Kč, za dítě navštěvující MŠ méně jak polovinu dnů v daném měsíci uhradí rodič 50% z výše příspěvku tedy 50,--Kč.

*Ivana Cápíková  
hospodárka*

## Výsledky referenda o přistoupení k Evropské unii.

Ve dnech 13. a 14. června 2003 se uskutečnilo, stejně jako v ostatních obcích a městech naší republiky historicky první referendum - poprvé o vstupu naší republiky do Evropské unie.

Hlasování v Rymicích (a ani v okolí) se nevyznačovalo příliš velkou účastí, přesto bylo nad celorepublikovým průměrem.

Hlasování dopadlo takto

**ANO**            **77.4 %**  
**NE**              **22.6 %**

účast obyvatel Rymic na referendu 65.3%

V následující tabulce je výsledek hlasování z několika okolních obcí

	ANO	NE	účast
Roštění	71.8	28.2	60.1
Kostelec	76.4	23.6	63.5
Bořenovice	76.7	23.3	63.6
Holešov	78.1	21.9	57.7
okres Kroměříž	76.8	23.2	57.1

## Z činnosti kulturní komise

Během letošního roku navštívili členové kulturní komise s malým dárkem a blahopřáním, 40 občanů naší obce, slavící životní jubileum. Přivítali mezi nás pět nových rymických občánků a uspořádali v měsíci srpnu tradiční besedu pro důchodce v parku obecního úřadu.



**Vážení občané,**  
**příjemné a klidné prožití svátků vánočních, veselou mysl a**  
**pevné zdraví po celý rok 2004 Vám přeje**  
**Zastupitelstvo obce Rymice**

## Poznámka redakce

Omlouvám se všem čtenářům Rz, že vydávání této tiskoviny se smršelo z původních 3 až 4 čísel za rok pouze na 2 čísla (na jaře a těsně před Vánocemi). Ustupujeme novému médiu „Internetu“. Stránky obecního úřadu by měly být aktualizovány během celého roku, najdete zde zápisy z jednotlivých schůzí zastupitelstva, fotografii členů zastupitelstva, plán schůzí atd. to vše na adrese [www.rymice.cz](http://www.rymice.cz) Přesto podle mého názoru 2/3 obyvatel nemá pravidelný nebo vůbec žádný přístup k internetu a stálo by za to ještě po nějaký čas zpravodaj vydávat častěji a pravidelně. Pravdou je, že 2krát do roka vycházející zpravodaj ztrácí svou zpravodajskou funkci a stává se pouze jakýmsi „veřejným“ zápisem do kroniky.

*Kukla František*



Připomínáme, že Vaše názory, dotazy, připomínky či kritiku otiskneme celé bez úprav, postačí když nám je dáte písemně se svým čitelným podpisem. Nyní s námi můžete komunikovat i prostřednictvím e-mailu, adresa je: **[rymice@volny.cz](mailto:rymice@volny.cz)**

*Vydává obecní úřad v Rymicích. Uzávěrka čísla 20.12.2002, nákladem obecního úřadu v Rymicích v počtu 100 výtisků*